# 《导游管理办法》明年1月1日正式实施

# 不得擅自变更行程强迫消费

11月2日,记者从国家旅游局了解到,国家旅游局近日发布《导游管理办法》,以进一步加强导游队伍建设,保障导游合法权益,提高服务水平。办法将于2018年1月1日正式实施。

这位负责人表示,办法对导游日常执业活动提出了具体要求,如导游证和身份标识佩戴、导游职责规范、突发事件处置

等。重申了领队的备案管理制度,指明具备领队条件的导游从事领队业务的,应当符合《旅行社条例实施细则》等法律、法规和规章的规定。办法细化了明确等法》第三十五条的规定,明确等游执业不得出现擅自变更项程、诱骗或强迫消费等十一项违法违规行为,并在办法罚则部分对违反导游执业管理规定的行为,明确了相应的法律责任。

据了解,国家旅游局近年来积极推动导游体制改革工作,加强导游队伍建设,深化旅游业"放管服"改革。2016年废止了《导游人员管理实施办法》(2001年),取消了导游计分、导游年审、导游人员资格证3年有效等不适应改革发展需要的制度,确立了导游资格证终身有效、导游证全国统考、全国通用的原则。

据新华社

#### 10 月 左左位王

10月30日,20辆环卫车在位于上海市奉贤区的中石化加油站加注了由"地沟油"生产出的生物柴油。这意味着,单位和社会车辆都可以在这里定点加注生物柴油,这也是全国首次餐厨废弃油脂制生物柴油进入成品油终端销售市场。(详见本报昨日14版)

□胡建兵

铿锵杂谈

地沟油首入加油站一举多得

这可谓是一举多得。 "地沟油"得到有效的清 理,不再乱倒乱放,有良 好的环保效益。

让"地沟油"有个"市场出口"。食堂、餐饮企业"厨余"由专门生产生物柴油的企业进行回收,还能获得一定的经济收益。

可以减少车辆的运行 成本。一般柴油售价每升 6.02元;而B5生物柴油打 9.5 折,售价为每升5.72元。虽然每升便宜3毛钱,那一年下来,可以为车主节省不少的钱。

## 河南

## 计划2020年高技能人才达到210万人

记者从河南省人力资源和 社会保障厅获悉,河南计划到 2020年,全省高技能人才达到 210万人,占技能劳动者的比例 达到28%以上。

根据河南近日印发的《关于深化体制机制改革加快推进 高技能人才工作的若干意见》, 在政策措施方面,河南将创新 高技能人才培养、评价、使用 和激励等体制机制。

在培养方面,河南将突出发挥企业和学校的"双主体"作用,扩大企业新型学徒制试点,深化校企合作,着力联合培养高技能人才;拓宽高技能人才培养渠道,在高职院校及应用型本科院校部分专业毕业生中试点开展高级工职业技能鉴定;将优秀高技能人才纳入河南省高层次人才特殊支持"中原千人计划",给予一定特殊支持。

在评价方面,河南将推行 国家职业资格制度改革,实施 高技能人才多元化评价,建立 完善技能人才评价制度,推行 技工院校毕业生直接认证机制 和企业自主评价。

在使用方面,河南将重点 落实该省技工院校毕业生在公 务员录用、企事业单位招聘、 专业技术人员考试、职称评审 和工资待遇等方面享受相应学 历毕业生的待遇,探索建立高 技能人才职业发展贯通机制和 晋升通道。

在激励方面,河南将建立 完善高技能人才引进、待遇保 障等相关措施,加大对优秀高 技能人才的表彰奖励力度,鼓 励优秀高技能人才、学校和企 业参与职业技能竞赛,并对符 合规定的竞赛优秀个人及单位 给予物质奖励。 据新华社



#### 新闻背景

### 议论纷纷

对普通市民来说,一

定要提高警惕,增强防范意识点警惕,增强防范急然,不可遇遇不不好人。 是喝酒必须找代驾时,如此人。 是随过正规的的如果,因为平台派来的

机都有信息备案。

——王学义

"代驾碰瓷"

——张贵峰

当我们谴责"代驾碰 瓷"这种行为,并且希望对 "中招者"区别以待时,还应 该"求诸己",反问自己在安 全意识上有没有筑起一道 牢固的大坝。

#### ——毛建国

事实上,如果不知是,如果不知是,如果不知是有。如果我的我们,有的对于生态。对于生态。对于生态,对于生态,对于生态,对于生态,对于生态,对于生态,是不可有,是是现代。他们,他们们们们的信息。

——黄齐超

## 贫困先心病患儿 术后可获千元补贴

为使更多贫困先心病患儿得到及时救治,减轻他们的家庭负担,记者11月1日从河南省人民医院获悉,即日起,凡在该院接受救助的贫困先心病患儿,术后康复还可再获1000元生活补贴。

根据救助政策,纳入本次 救助范围的患儿为河南省含18 籍、年龄在0至18周岁(含18 岁)、建档立卡的贫困先心病病 儿,在省人民医院心外三病 (河南省儿童心脏中心)接助 大治疗后,通过医保报销由会基 供者,通过医保报获制 助之后,可另外获助平台提供 字会发起、公益救助平台提供 的1000元生活补贴。





据媒体盘点,仅今年以来,已有13个省份陆续加入高校"改名"大潮,共计38所高校。职业类院校成为主力军,海南科技职业学院升格为海南科技学院,重庆机电职业技术学院、重庆房地产职业学院拟升格为民办高等本科学校。位于镇江的江南影视艺术职业学院向教育部申请升格为江苏影视艺术学院。(新华网)

一所大学的校名就是它的招牌,是一种无形资产,早已和学校的办学理念、治学风格紧密融合在一起。更改校名,从某种意义上来说,可能对学校的办学历史和办学理念形成割裂。